

聚焦中高考

爱心送考持续升温

的哥接到60公里超长送考“大单”

本报(记者 黄晏君) “太感谢爱心车队队长李红成师傅了!7日早晨他得跑60公里接送我孩子去考试,也谢谢《新晚报》爱心送考活动帮我解决了儿子去县城高考的大问题。”

4日13时30分许,家住方正县宝兴乡新建村的赵先生在电话中对记者表达了他的感激之情。

赵先生的儿子今年参加高考,居住的新建村距离考场方正县一中达30公里,且交通不便。全家人正在为如何去参加考试发愁时,得知《新晚报》正在开展爱心送考活动,赵先生就抱着试试看的心理拨通了方正爱心车队队长李红成的电话。

“因为路途比较远,为了不耽误时间,我和考生父亲赵先生商量后决定7日接到

他们后在县城找个旅店,让他们先住下。等孩子考完后我再安排一名经验丰富的驾驶员将他们送回家。”李红成表示,他的车况良好,而且送考必须安全第一。经过测算,他与考生家长约定7日7时在新建村接考生。“我必须7日当天6时从家中出发,正常情况下7时前肯定到了。”李红成表示。连日来,由《新晚报》组织的爱心送考活动持续升温。许多市民看到相关报道后纷纷点赞,并给予高度评价。还有许多对接成功的驾驶员提前赶到考生家中与考生和家长见面,为避免当天堵车耽误送考行程,他们大都制定了两套送考路线。参加送考的各公司、车队负责协调对接的工作人员也在紧张地忙碌着。目前各公司车队还有少量送考车辆可以接受预约,请没有预约车辆的家长和考生抓紧时间预约。

爱心送考车队联系方式

Table with 2 columns: 致远出租汽车有限公司王经理, 18546024566; 龙江旅游公司雷锋车队金经理, 15636158855; 飞达实业三公司常经理, 88990895 15604806758; 大众交通运输有限责任公司王主任, 18804630407; 飞达实业一公司郭经理, 18746695333; 方正爱心车队李队长, 15946021045; 燎原的士党员服务队薛书记, 15046086660; 方正骏驰平安车队丁队长, 16587659966

开展环境秩序专项行动

加强夜间执法 定点定岗值守

本报(记者 霍亮)为给广大考生营造安静、有序的考试环境,6月6日至9日,6月24日至26日,全市城管执法部门将开展“保秩序、保安静”维护“两考”环境秩序专项行动。

6月1日起,各区城管执法部门将延长执法时间,加强夜间执法,加大对违规占道经营、噪声扰民等行为的查处力度。6月7日至9日,6月25日至26日,城管执法人员将每日7时前到岗,对考点周边进行全时段动态清理管控。

各区城管执法部门还将每个考点安排人员定点值守,动态维护周边环境秩序。

专项行动期间,哈市建筑工地将停止施工和残土拉运。同时,为给广大考生提供良好的城市环境秩序,考点周边切实做到“四个严禁”,即严禁流动商贩占道经营;严禁设置遮阳篷、伞等各类占道设施;严禁设置条幅、刀旗、宣传板,以及散发宣传单、小广告等各类宣示物;严禁出现建筑施工噪声、室外社会生活噪声等环境噪声污染,为考试营造更加安静、更加和谐的外部环境。

市城管局将组成多个督导检查小组,对高考、中考期间城管执法工作、定点定岗情况进行全程督导检查,并每日通报情况。

重要点位加强巡查 提升应急救援能力

宾县开展防山洪应急演练

本报(王若冰 张丹 记者 罗彦坤)为切实提升应急救援能力,完善群防工作体系,锻炼应急救援队伍,近日,宾县人民政府防汛抗旱指挥部办公室集中组织开展了“龙威2024”防山洪应急演练,13个乡镇镇所辖区的35个村、66个自然屯全覆盖进行演练,参与演练1600余人。

本次防山洪应急演练由所属乡镇组织村屯分级开展,所有易受山洪灾害威胁的13个乡镇镇所辖区的35个村、66个自然屯全覆盖进行演练,参与演练1600余人。按照演练工作的指导思想和目标要求,涉及演练任务的乡镇结合实际情况,统筹配合,科学分工,明确职责任务。责任人全部上岗到位,实行责任到

组,任务到人。各村屯从预警、转移、安置三个环节进行防山洪应急演练,整体反应迅速、措施得当、处置有效,做到了安全、有序、及时转移群众,达到了预期效果。全面检验了基层在应对突发山洪灾害过程中组织指挥、管理管控、分工协作能力,提高山洪灾害危险区群众转移避险和防灾自救意识,为有力、有序、有效做好山洪灾害防御积累了实战经验。宾县将结合应急演练情况,及时排查问题和短板,进一步强化措施、查漏补缺,对重要点位加强巡查,全力做好山洪灾害防御各项工作,保障人民群众生命财产安全。

哈尔滨音乐厅演出信息

林大叶携手哈尔滨交响乐团交响音乐会 时间:2024.6.8 19:00 票价:80元(惠民)/120元/180元/280元 “与现实的对话”年末低音提琴现代作品音乐会 时间:2024.6.15 15:00 票价:80元 中俄地方文化艺术季—中西经典作品音乐会之“色彩” 时间:2024.6.16 15:00 票价:80元 演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号) 业务电话:0451-84692455 售票电话:0451-84699400

母亲曾因病失去语言和行动能力,父亲遭遇车祸,家中还有上大学的女儿。近20年时间里,这个历经磨难的家庭在逆境中坚韧绽放——

“最美家庭”以爱诠释“幸福密码”

■本报记者 张爱民 许璇

每到星期六,就是南岗区桥南街一幢老居民楼2楼一户居民家的幸福时刻。听到敲门声,母亲杨国欣踉跄着将身体依在床边盯着门口,父亲宋喜武则兴高采烈地迎出门

外,这个历经磨难而又温馨的32平方米的屋里,随着女儿、女婿和宝贝外孙的到来,洋溢着幸福的味道。

在大成街道中和社区工作的女儿宋丽娜今年41岁,她深深知道,这个家、这份天伦之乐来之不易。



宋丽娜一家五口讲述爱的故事。

“不孝女”和“坏丈夫”的爱藏在心里

说起家里命运多舛的2005年,宋丽娜眼中再起波澜,她说:“原本是一个普通的三口之家,祥和而简单。然而在2005年10月,却发生了巨变。”母亲50周岁退休后去山东农村照顾生病的外婆,不料突发脑血栓被送入ICU,半年后被担架抬回了家。面对失去行动能力、咿咿呀呀连话都说不清的

母亲,父女俩咬紧牙关,让母亲站起来,让生活回到从前。

回忆起2006年,宋丽娜更是一脸无奈,她说,祸不单行就是说的这一年。当时父亲还在上班,她在大学读三年级,正赶上实习。每天早晨宋丽娜和父亲一起将母亲搀扶下楼,租面包车和兴路附近的一个中医馆为母亲进行针灸和理疗,中午接回家,晚上再做按摩、泡脚、康复运动。几个月

下来,母亲右侧身体渐渐有了力气,说话也越来越清晰,被扶着还能坐起来。正当全家人要松口气的时候,11月,父亲在高速路上遭遇车祸伤了腰,丧失劳动能力无法继续工作。康复的道路漫长而艰辛,除了针灸治疗外,宋丽娜和父亲每天都要帮母亲做至少两次康复训练,每次母亲总会因为疼痛难忍而不愿配合,经常像小孩一样发脾气、哭闹,还时不时大声骂人;做按摩时,母亲下意识用恢复力气的右手掐人,宋丽娜和父亲的胳膊经常是青一块紫一块。母亲的哭闹声难传到左邻右舍耳中,“不孝女”和“坏丈夫”的名声就这样不胫而走,有时出门还会遭到邻居异样的目光。即便这样,父女俩也没动摇为其康复的决心。

家庭的滋养让“不幸”变成“奇迹”

说起母亲康复的过程,宋丽娜的眼中透着温暖,她说:“一边上班一边照顾生病的父母,那时真的感觉绝望和力不从心,好在有大娘和姑姑的帮助,让她增添了坚持的力量和勇气。”她告诉记者,住在附近的大娘杨彩莲三天两头就过来一趟,不仅帮着送母亲去针灸,还为母亲按摩,陪着聊天、帮忙做饭,多年来从未间断。2014年,大娘杨彩莲被哈尔滨市妇联评为“最美妯娌”。

当年的“误会”,宋丽娜成了邻居们嘴里的“孝顺女”,父亲也被评为“好丈夫”,2019年,宋丽娜家庭被推选为黑龙江省“最美家庭”。

坚持针灸两年后,母亲的右侧身子好多了,能扶着凳子站起来了。坚持康复训练5年后,母亲的左侧身体也有了些许力气,能扶着东西行走了;又过了一年,母亲“进步”更明显了,自己能扶着楼梯下楼活动,还可以做简单的饭菜,家里又充满了欢笑声。

“别看我妈这样,还救过我们父女俩的命呢!”说起这事宋丽娜眼里含着泪花。那是2012年5月的一个周末,父亲在家蒸馒头,不想蒸汽将灶火扑灭,冲进厨房去关闭燃气阀时被熏倒,宋丽娜听到声响,跑到厨房去救父亲也被熏倒了。母亲急忙拨打“120”求助,在工作人员的指导下,她竭尽全力打开家中所有的窗通风,几分钟后父女俩先后苏醒。宋丽娜说:“没有妈就没有了我们,这个家不能没有我妈!”

一家人的付出,也感动了四邻,解开了

好姑爷和“心肝宝贝”的孝心传递

说起自己的婚姻,宋丽娜的眼中满是幸福,她说:“正是这份孝心,让我收获了爱情的甜蜜和家庭的美满。”

2012年,随着母亲身体的好转,一个真诚又朴实的小伙子闯进了她的生活。小伙子名叫王志强,他被宋丽娜的孝心感动,决定与她一起担起这份重担。那段时间,宋丽娜因工作经常出差,王志强只要一有时间便去照顾二老,洗衣做饭并陪着聊天、遛弯,当过厨师的他做菜味道好,花样多,让二老非常满意。第二年,两人结婚了。婚后,王志强孝顺如初。前年,母亲在楼下遛弯晒太阳时不小心摔倒磕到后脑勺,鲜血直流,由于宋丽娜工作脱不开身,王志强一个人在医院陪了4个昼夜,照顾得无微不至。

小学四年级。笑笑非常懂事,有好吃的会留给二老,会讲故事逗姥姥开心,姥姥不舒服时还会贴心地帮忙敲腿按摩;笑笑还是姥爷最爱的棋友,闲暇时祖孙切磋一盘,棋盘上杀气腾腾,棋盘下其乐融融,尽享天伦之乐。

宋丽娜说:“因为爱和坚持,在过去20年的时间里,我们一家人虽然过得艰难,但也非常充实、幸运和幸福,我们都十分珍惜今天所拥有的一切,希望这来之不易的美好可以久一点,再久一点……”

文明故事征集热线:15645100388

QR codes for 'Iceberg+' and 'Newspaper' activities.

微光成炬 我身边的文明故事

小学生“飞针走线”化身“小小刺绣师”

走进全国首家纺织非遗创新转化基地感受松江编结绣非遗之美

在一针一线的过程中,孩子们和家长都体会到了非遗技艺传承不易。“没想到看起来这么简单的事情,做起来却那么复杂。”

“未来,我想成为一名刺绣师!”孩子们说出体验后的心声。

据王艳洁介绍,松江编结冰雪绣是把实用性的亚麻编结与现代装饰型的冰雪绣完美结合,让作品更具哈尔滨特色,开创冰雪艺术新绣品,增添冰雪艺术新的表现形式。冰雪色彩单一,难于艺术表现,用绣品表现冰雪更是难上加难。经省艺术大师申娜好指点,反复试验,终于成功绣出具有油画、水彩画、素描、照片等不同风格惟妙惟肖的上乘冰雪艺术绣品,开发出独具特色的松江编结冰雪绣。

本次活动由省文化和旅游厅、市文化广电和旅游局及哈尔滨文化产业协会主办,活动旨在中央大街上创立一个独一无二的非遗文化专区,弘扬黑龙江省珍贵的非遗文化和非遗产品,定期邀请非遗传承人现场进行签约、教学体验等,增加非遗文化的体验性和互动交流性。



孩子们和家长学习并体验松江编结绣非遗技艺。

贴上“活”标签 “金装”闯市场

“通河大米”依托产业带动,不断开发米业新品,走上增链延链发展新路

冰城夏日,农田里的稻苗开始扎根生长,通河工业园区内的胚芽米加工正忙。在“农头工尾”的助力下,“通河大米”依托生态种植和优良品质,进军胚芽米市场,踏上了一条增强产业链、延伸价值链的发展新路。

大米做“体检”粒粒严把质量关

加工车间内,9条生产线忙碌运转,一排排密封充氮的米包有序下线、装箱、码垛……优加双利(哈尔滨)米业有限公司负责人韩宇从生产线上拿下一包米,仔细检查外观封口,并告诉记者:“留胚率达到95%的胚芽米,经过专利技术处理,能够保鲜9个月,所以包装都必须经过严格检查,保证合格。”

指着位于生产线包装端的一台机器,韩宇介绍:“这是一台专用检测机,一般的大米生产只需要色选除杂就够了,生产胚芽米要求更高,每一粒米都要‘体检’。充分筛选出坏胚的米粒,是为了提升产品保鲜期。”

产品都要抽检,进行发芽实验。“这里的每一粒米都是一颗种子,绝对纯正的‘活米’。”韩宇说。

专利技术支撑 深度挖潜增值

在该企业的产品展厅内,有一个“专利展柜”,展出的是有机认证和专利证书。记者注意到,从加工到包装,该企业共有5项专利技术。韩宇说,还有2项专利正在走审批流程。

“80后”韩宇与合伙人都是通河人,出生在凤山镇。在外打拼多年后,他们回到家乡创业,根据市场需求,开始生产胚芽米,为家

乡稻米销售寻找另一种可能。

韩宇说,他之前在广州从事过布料、家居等生意,后来,发现家乡的农产品在那边很受欢迎,就产生了回乡投资创业的想法。没想到,家乡的胚芽米一进入市场,就收到良好反馈,线上线下同时销售,年销量已达600万盒,如今已经敲开了广州以及江浙沪地区的市场大门。

抓牢农业芯片 延伸产业链条

早在2018年,该项目刚落户通河县的时候,还只是“借住”在另一家米企厂区内。经过几年探索,“通河胚芽米”生产加工都

上了轨道。今年,当地政府部门在工业园区内批了一块地,胚芽米加工另立门户,与通河县崇古尔河有机稻米农民专业合作社进行合作,以“土明田园”为种植基地,开展订单种植,鸭稻、蟹稻、小龙虾稻为胚芽米贴上了“活”标签,农户的种植收益也得到大幅提升。

韩宇表示,下一步,企业要向上游延伸,培育适合本地生长的胚芽米稻种,持续提升大米胚芽品质和留胚率,朝着中国主食类领先的“C2M(顾客对工厂)柔性供应链与系统服务商”目标努力,持续擦亮“通河大米”这块金字招牌。

2024,我们的乡村振兴路